



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
14 января 2014 года

№ 2
(9773)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 5 руб. 64 коп.

● **КОРОТКО**

Юбилей региона — общий праздник!

Так называется новый пост, который разместил в своём блоге губернатор Тюменской области Владимир Якушев. Он призывает земляков принять участие в формировании праздничной программы, посвящённой 70-летию юбилею региона.

«Для всех нас 2014 год связан со знаковым событием — 14 августа нашей любимой области исполнится семьдесят лет! Предлагаю вам включиться в работу и наполнить план праздничных мероприятий своими идеями. Сообща мы сможем сделать юбилей по-настоящему народным», - выразил мнение губернатор.

Владимир Якушев подчеркнул, что 70-летие - это возможность показать тех людей, особенно ветеранов, которые очень многое сделали для становления и развития Тюменской области. «Предлагайте, о ком нужно рассказать, с вашей точки зрения», - пишет он.

По словам главы региона, в этом году в городах и районах области планируются концертные программы, тематические мероприятия, смотры-конкурсы, викторины, конференции, фотовыставки, конкурсы детского рисунка, книжные выставки, спортивные соревнования.

«Но праздновать будем не ради праздника, а для того, чтобы ярко показать богатейшую историю нашей земли, судьбы земляков», - обратил внимание губернатор и выразил надежду, что праздник объединит всех жителей Тюменской области.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

Рассмотрены вопросы, приняты решения

Заседание комиссии по профилактике и противодействию экстремизму под председательством главы района И. Васильева состоялось в один из последних дней 2013 года. В плане работы комиссии значилось рассмотрение нескольких пунктов.

О том, как организована работа, направленная на укрепление толерантности, предупреждение экстремистской деятельности и межнациональной нетерпимости в образовательных учреждениях района, докладывала В. Шагаева, начальник отдела образования.

Глава администрации Абатского сельского поселения Е. Куликов ознакомил присутствующих с состоянием работы по профилактике экстремизма на территории своего сельского поселения.

О том, какие предупредительно-профилактические мероприятия по недопущению вовлечения населения в экстремистскую деятельность проводятся на территории района, доложил Е. Бачурин, начальник ОП № 1 МО МВД России «Ишимский». Также он отметил, что все эти мероприятия касаются, прежде всего, молодёжи района.

Е. Гребенщикова, начальник ТП № 1 МО УФМС России по Тюменской области в г. Ишиме отчиталась о проводимой работе по учёту случаев многочисленной регистрации иностранных граждан по одному адресу.

После того, как прозвучали доклады, были заданы вопросы и получены на них ответы. Следующим и завершающим этапом стало утверждение плана работы комиссии на 2014 год.

Е. ВОДОЛАЗОВА

Организация профессионального обучения

Одним из направлений деятельности Центра занятости населения Абатского района является профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование безработных граждан.

По информации специалистов службы занятости нашего района, в 2013 году на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование были направлены 39 безработных граждан по приоритетным рабочим профессиям: электро-газосварщик, водитель, продавец, парикмахер, охранник, стропальщик, монтажник, машинист автогрейдера, бухгалтер, машинист бульдозера.

13 человек закончили обучение по трёхсторонним договорам, гарантийным письмам, три человека — в целях организации предпринимательской деятельности и реализации программы самозанятости.

Желающие пройти профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование регулярно обращаются за помощью к специалистам, которые помогают им определиться с выбором профессии и оформить необходимые документы.

В. БАБУШКИНА



Г. Стрельникова — учитель физкультуры в Партизанской СОШ. Стаж работы Галины Ивановны более 40 лет. На её уроках всегда интересно, будь то биология и география, которым отдано более 30 лет, или, как в последние годы, физкультура. Потому и спешат на них ученики с удовольствием. Команда из Партизанской школы — обязательный участник всех спортивных состязаний в районе.

Для малышей Галина Ивановна ведёт кружки: «Солнышко» и «Цветок здоровья». Под её руководством ребята осваивают основы здорового образа жизни. Для тех, кто постарше, организованы спортивные секции.

Пройдя специальные курсы на базе областной больницы № 5 в с. Абатском, преподаватель проводит для ребят и специальную корригирующую гимнастику. Ведь здоровье легче сохранить, чем потом восстанавливать. А основа его закладывается как раз в детском возрасте.

На вопрос, как она на всё это находит время и силы, отвечает, что ей очень повезло — занимается любимым делом, для которого ни сил, ни времени не жалко. Ну и большую роль играет понимание близких, что поддерживают её.

Несмотря на возраст, как уверяют коллеги, энергии, трудолюбию и умению найти с детьми общий язык у Галины Ивановны стоит поучиться. И особенно молодёжи. А опытом она всегда поделиться готова.

Фото Е. ВОДОЛАЗОВОЙ

Сведения

о среднесуточных надоях молока по сельхозпредприятиям района на 13 января 2014 года

В первой графе цифр — надой на фуражную корову в текущем году (в килограммах), во второй — на эту же дату 2013 года.

СХК «Луч»	8,1	7,6
ООО «Быструшинское»	7,4	8,1
ПСХК «Болдыревский»	4,7	5,1

Поголовье дойного стада в нынешнем году осталось на уровне прошлого года. Растениеводы к зимне-стойловому периоду запасли для сельхозживотных прочную кормовую базу. Тем не менее, наблюдается уменьшение продуктивности в новом году, по сравнению с показателями прошлого года.

Валовой надой по хозяйствам района составил на 13 января 2014 года 10598 кг. На перерабатывающие предприятия сдано в зачётном весе 10427 кг молока. Увеличилась по сравнению с прошлым годом товарность молока. Нынче этот показатель на 13 декабря равен 98 %, в прошлом году на эту же дату товарность составляла 55 %.

По словам специалистов управления сельского хозяйства, зимовка в районе идёт успешно, отраднее, что зима не пугает морозами, которые, конечно же, неблагоприятно сказываются на продуктивности.

Если анализировать оперативные данные департамента агропромышленного комплекса Тюменской области, то можно сказать, что практически во всех районах области животноводы начали новый год не уменьшая продуктивности. В пятёрку лучших по самым высоким среднесуточным надоям молока входят Заводоуковский, Исетский, Тюменский, Упоровский и Нижне-Тавдинский районы, где надои равны 18,6, 17,8, 17,5, 15,6 и 15,3 кг соответственно. К сожалению, наш район не входит в эту пятёрку, но радует то, что мы находимся и не на последнем месте. Конечно, чтобы приблизиться к лидерам по надоям молока, специалистам и работникам животноводства необходимо приложить немало усилий.

Среднеобластной показатель по среднесуточному производству молока пока держится на уровне прошлого года — 14 килограммов от одной фуражной коровы.

В. БАБУШКИНА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2014 года. Подписку вы можете оформить в РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ по адресу: ул. 1 Мая, 13.

Цены на подписку:
• на 1 месяц — 48 руб. 91 коп.;
• на 3 месяца — 146 руб. 73 коп.;
• на 6 месяцев — 293 руб. 46 коп.

Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II группы цена на подписку за 6 месяцев составит 277 руб. 14 коп.

Вниманию избирателей!

16 января с 11 до 13 часов в районной администрации состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной думы В.В. Завьялову. Приём ведёт помощник депутата А. А. Горбунов.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Знаменательное
событие
2 стр.**

**Слово
специалисту
11 стр.**

**Объявления,
реклама
12 стр.**

РАЗВИТИЕ СЕЛА

Ключи - новосёлам!

Три этажа, три подъезда, 30 квартир плюс благоустроенный двор и детская площадка. Таков новый дом в селе Абатском по улице Лермонтова, ключи от квартир которого в торжественной обстановке получили счастливые новосёлы 31 декабря 2013 года.

В этот последний день уходящего года во дворе новостройки было оживлённо: у центрального подъезда лежала красная ковровая дорожка, стоял микрофон. В числе собрав-

ших были, конечно же, и будущие жильцы нового дома, которые с нетерпением ожидали непосредственного вручения ключей от своих одно-, двух- и трёхкомнатных квартир. Можно сказать, что и 30-квартирный дом по ул. Лермонтова, сданный в эксплуатацию строителями совсем недавно, также ждал своих хозяев. И эта встреча состоялась.



Зазвучала торжественная музыка. К микрофону подошёл глава Абатского района Игорь Васильев, а рядом с ним представители администрации района и предприятия-застройщика ОАО «Ишимагстрой».

– Дорогие друзья! Сегодня, в последний день уходящего 2013 года, в селе Абатском проходит два хороших события, – сказал Игорь Юрьевич, обращаясь к присутствующим. – Запущена в работу лыжная база по ул. Восточной, которая со второго января нового 2014 года ждёт всех любителей покататься на

лыжах. Второе событие проходит здесь и сейчас. 20 служебных квартир в новом 30-квартирном доме обретут своих жильцов. Отрадно, что в этот раз квартиры предоставляются

специалистам образования, культуры и спорта. Напомню, что в 2012 году были предоставлены 16 муниципальных служебных квартир работникам сферы здравоохранения. От имени жителей Абатского района выражаю признательность нашему губернатору В. Якушеву за поддержку в реализации программы по обеспечению молодых семей и специалистов по приобретению спецжилфонда и благодарность инвестору – открытому акционерному обществу «Ишимагстрой» и лично генеральному директору Анатолию Мясенёву за тот вклад в социально-экономическое развитие, который он вносит своей деятельностью на территории нашего района.

От всей души, тепло и сердечно поздравляю новосёлов с исполнением заветной мечты, которая, замечу, символично исполнилась в канун Нового Года. Желаю, чтобы ваши квартиры были тёплыми, уютны-

ми, в них царили счастье и благополучие, а во дворе этого нового дома звучали детские голоса.

Украшением счастливого момента было появление Деда Мороза и Снегурочки. В руках они держали подкову – символ и талисман Нового Года. А на ней сверкали на солнце новенькие ключи. Их в этот день со счастливой улыбкой из рук главы Абатского района получили: Лилия Битковская, учитель начальных классов Абатской СОШ № 1, Любовь Денисова, учитель начальных классов Абатской СОШ № 1, Мария Ложкина, учитель биологии Абатской СОШ № 1, Наталья Пятилетова, учитель иностранного языка Абатской СОШ № 2, Юлия Погожева, учитель математики Абатской СОШ № 1, Антонида Мусина, учитель начальных классов Абатской СОШ № 2, Вера Банникова, воспитатель детского сада «Родничок», Сергей Сиюткин, учитель физкультуры Абатской СОШ № 1, Елена Гусева, воспитатель детского сада «Родничок», Мария Шантурова, воспитатель детского сада «Родничок», Ирина Солнцева, учитель-логопед детского сада «Теремок», Маргарита Рафикова, воспитатель детского сада «Теремок», Елена Бурмистрова, учитель математики Абатской СОШ № 1, Ольга Гаврилова, учитель



иностранного языка Абатской СОШ № 2, Анна Рябкова, главный библиотекарь «Централизованной библиотечной системы Абатского района», Ирина Плеханова, преподаватель Детской школы искусств, Мария Афанасьева, экскурсовод краеведческого музея.

Теперь эти люди начнут новую жизнь в новых квартирах, которые будут наполнены радостью и уверенностью в завтрашнем дне.

С ответным словом выступила О. Гаврилова, которая подчеркнула, что 31 декабря 2013 года стал для

новосёлов особенным днём, потому что они получили долгожданные квартиры. В первую очередь Ольга Сергеевна поблагодарила главу района, застройщиков и руководство области за предоставленное жильё и пожелала своим соседям здоровья, удачи, хорошего настроения, семейного счастья и благополучия.

После торжественной части руководители бюджетных учреждений вместе с молодыми специалистами провели первый осмотр квартир и остались ими очень довольны.

В. БАБУШКИНА
Фото автора



ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

Ради безопасности маленьких пассажиров

Дорогие родители! Уважаемые взрослые!

Мы все любим наших детей. Заботимся о них. И, конечно, хотим, чтобы они были живы и здоровы. Это – на словах.

А на деле взрослые порой совершают непоправимые ошибки: не пристёгивают детей в автомобилях, сажают их на переднее сиденье, везут на руках... Мы говорим вам: стоп! Вы подарили ребёнку жизнь. Подарите ему будущее!

Дорогие родители-водители, а также бабушки и дедушки! Вы хотите, чтобы ваши дети после поездки с вами остались живы и здоровы?

Тогда не забудьте приобрести автолюльку, автокресло или специальное детское удерживающее устройство.

Исследования эффективности дет-

ских удерживающих устройств, проведённые в разных странах, показали, что при их применении в случае ДТП более чем на 80 % снижается смертность среди пострадавших детей, на 64-80 % – число тяжких и на 70 % – лёгких телесных повреждений.

Подавляющее большинство детей-пассажиров, пострадавших в ДТП в прошлом году, находились в салонах легковых автомобилей. В каждом третьем ДТП с участием детей-пассажиров дети оказывались без удерживающих устройств.

Дети гибнут в ситуациях экстренного торможения, столкновения ТС, наездов, обгонов... Не закреплённые детскими удерживающими устройствами, они летают по салонам, вминаются в спинки кресел, пробивают головной стёкла... Уточним: их пере-

возили без детских удерживающих устройств.

Учтите: при ударе на скорости 50 км/час вес ребёнка увеличивается в 30 раз. Удержать его на руках от удара о переднее сиденье или лобовое стекло просто невозможно. И даже когда непристёгнутый ребёнок сидит сзади, при аварии он ударяется о спинку переднего кресла с силой, подобной падению с 10-метровой высоты.

Если вы решили купить для перевозки ребёнка в автомобиле детское удерживающее устройство «ФЭСТ», убедитесь, что:

- на коробке устройства указан сертификат соответствия № РОСС RU.MT25.B12920;

- устройство укомплектовано дополнительно лямкой «ФЭСТ», если ваш ребёнок относится к первой ве-

совой группе (от 9 до 18 кг);

- на коробке в прямоугольнике изображён автомобиль зелёного цвета с четырьмя пассажирскими сиденьями и надписью, разрешающей использовать устройство на любом из пассажирских сидений без каких-либо ограничений;

- в коробке имеется инструкция по использованию устройства, которой вы должны следовать неукоснительно.

Если вы решили купить для ребёнка детское автокресло, убедитесь, что:

- кресло соответствует европейскому стандарту, и на нём есть маркировка ECE R44.03 или 44.04;

- на маркировке указана необходимая вам весовая группа;

- кресло имеет крепления ISOFIX, если на сиденьях вашего автомо-

биля имеются заглушки с такой же надписью;

- перед передним сиденьем не установлена подушка безопасности, либо она отключена, в противном случае установка автокресла на переднем сиденье запрещена.

Внимательно изучите инструкцию. Неправильно установленное автокресло может нанести вашему ребёнку увечья. По мнению специалистов разных стран, только 20% кресел устанавливаются правильно.

Купленное вами кресло с паховым ремнём безопасности, обозначенным на маркировке символом Y, установлено для перевозки ребёнка спиной по направлению движения. Это позволит избежать травм при резком торможении.

М. ЛЕСКОВА, инспектор
ГИБДД Абатского района

• ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

Растим здоровых и подвижных детей

Физкультурно-оздоровительной работе с детьми в детском саду «Теремок» уделяется большое внимание. В организованной деятельности: на физкультурных занятиях, во время утренней гимнастики, в подвижных и спортивных играх существует целая система для развития основных движений, тренировки опорно-двигательного аппарата, повышения мышечного тонуса и т.д. В

свободной же, самостоятельной деятельности детей двигательная активность становится в основном хаотичной, игры носят малоподвижный характер. Для того, чтобы разнообразить игровую деятельность, поддержать у детей положительные эмоции, удовлетворить их потребность в движении совместно с родителями второй младшей группы «Рябинка» мы изготовили интерес-

ное многофункциональное и полезное физкультурное игровое оборудование. Многочисленные подушечки, наполненные песком, рисом, солью, красочные мешочки с горохом и с другим материалом используются детьми для метания, развития и сохранения правильной осанки, развивают тактильные ощущения и мелкую моторику рук. Всевозможные коврики со следами и ладошками, пуговицами разного размера и другими выпуклыми предметами служат для профилактики плоскостопия, развивают ловкость, помогают ориентироваться в пространстве. Изготовление таких пособий – простейших тренажеров из подручного материала не потребовало от нас много времени и материальных затрат, а результат очевиден. При использовании этого красочного, доступного, переносного материала игры детей принимают развивающий характер, а двигательная активность становится целенаправленной и увлекательной.

Л. ЧУБАНОВА, воспитатель группы «Рябинка» д/с «Теремок»
Фото В. БАБУШКИНОЙ



• К ЮБИЛЕЮ РАЙОНА

Из истории моей малой Родины

Всю свою жизнь я прожила в селе Быструха и всегда интересовалась его историей. Из разных источников, из бесед с односельчанами я узнала немало интересной информации и с ней познакомлю вас.

На левом берегу реки Ишим уже более двух веков стоит старинное сибирское село Быструха. Сложен и неоднозначен жизненный путь этого красивого и богатого традициями села. Своё название оно получило от притока некогда полноводной речушки Быструшки, впадающей в Ишим, она делила село на две части.

Так ли это? Можно с этим и согласиться, а можно и поспорить.

Дело в том, что ранее Быструшинский форпост располагался на правом берегу реки Ишим. Но не исключено и то, что селяне из переселенцев осваивали земли вокруг настоящего села.

Первое упоминание о Быструхе было в 1749 году. Тогда императрица Елизавета Петровна приказала генералу Киндерману, командовавшему двумя гусарскими полками, усилить защиту ишимских земель от опустошительных набегов остатков татаро-монгольских завоевателей. Запись: «В Ировском, в Быструшинском форпостах, в пяти верстах от Тельцово нет крепости, а только рогатки обнесены, что от реки Ир до протоки».

В 1749 году был создан форпост Быструшинский № 867. Проживали в нём шесть человек в возрасте от 16 до 50 лет, малолетних детей и стариков не учитывали. А также не учитывали и тех, кто нес охрану территории из полков генерала Киндермана.

Быструха в те времена входила в состав Абатской слободы. В связи с интенсивным заселением Западной Сибири, освоением её земель правительство России, принимая меры, направляло переселенцев с Дона, Кубани, Ярославской, Курской губерний. Переселенцы расселялись в нескольких населённых пунктах на территории нынешнего Быструшинского сельского поселения. Так образовались деревни: Быструха, Марухи, Большие Озёра (Большая Островная), Малые Озёра (Малая Островная), Табары, Тельцова, Лукошки, Чупино.

Вот данные по этим деревням из филиала государственного архива Тюменской области за 1903 год: **Бы-**

струха – деревня при реке Ишим, стоит на просёлочной дороге, имеются водяная и ветряная мельницы, состоит из 58 дворов, проживают 161 мужчина и 162 женщины трудоспособного возраста; **Тельцова** – деревня при реке Ишим, стоит на просёлочной дороге, имеются водяная и ветряная мельницы, состоит из 49 дворов, проживают 140 мужчин и 145 женщин трудоспособного возраста; **Лукошки** – деревня при реке Ишим, стоит на просёлочной дороге, состоит из 18 дворов, проживают 52 мужчины и 53 женщины трудоспособного возраста; **Табары** (Табарина, Тарабары) – деревня при реке Ишим, стоит на просёлочной дороге, имеет хлебозапасный магазин, состоит из 29 дворов, проживают 90 мужчин и 91 женщины трудоспособного возраста; **Марухи** (Маруха) – деревня при озере и речке Марухе, стоит на почтовом и земском тракте, имеет 30 дворов, проживают 124 мужчины и 136 женщин трудоспособного возраста; **Чупино** – деревня при реке Ишим, стоит на просёлочной дороге, имеются ветряная и водяная мельницы, состоит из 45 дворов, проживают 140 мужчин и 145 женщин трудоспособного возраста; **Большая и Малая Островные** (Озёрная, Заозёрная) – деревни при озере Могильном (Овсянском), стоят на просёлочной дороге, имеется ветряная мельница, состоят из 56 дворов, проживают 237 мужчин и 241 женщина.

Бригадир Фраумдорф командовал в то время Ишимской укрепленной линией форпостов и острогов. Эта линия была создана для охраны земель от набегов кочевников. Проходила она по Исетскому, Улуторовскому, Ишимскому, Абатскому, Викуловскому, Усть-Ишимскому районам. Начало её с Оренбургских степей до нынешнего города Тары Омской области и далее до Тюменских степей. Все переселенцы из западных губерний были простые мало-земельные крестьяне. Были они в основном православные, но была часть и старообрядцев. Их в простонародье называли кержаками. Это: Аносовы, Беловы, Глебовы, Коноваловы, Карповы, Корсуковы, Устиновы, Секисовы, Сартаковы, Сватовы, Ситниковы, Чикишевы.

Малая родина, милая деревенька. Как много их было, и как мало

осталось. Вспоминаю статью в газете «Тюменские известия» под заголовком «Меж Малых и Больших Озёр». Незнающий человек может подумать, что это речь идёт о двух озёрах. На самом деле это две деревеньки Большие и Малые Озёра, расстояние между ними меньше километра. Вот что пишет в этой статье Т. Черепанова: «Луна купалась в озере, ранним утром пастух гнал коров на луг, кричали утки-гуси, вдали куковала кукушка. Как приятно вспомнить то время. Жизнь шла своим чередом. Но опять грянул, нет, не бой, а «эксперимент». Началось укрепление совхозов, колхозов. Люди разезжались, кто куда. И наша деревенька исчезла с лица земли. С болью люди покидали свои дома, особенно пожилые. Ставки окон скрипели им в след, словно спрашивали: куда вы, куда, а как же деревня родная? Рвалась душа у людей. Здесь оставались могилы, кто же к ним сходит, ведь в деревне уже нет ни души.

Годы проходят, но память о той деревеньке, родимой земле в душах людей не померкнет. Ранней весной там по-прежнему птицы поют, могильные души стерегут».

Действительно, многие деревеньки исчезли, но память о малой родине будет жить вечно в сердцах людей.

Растёт село Быструха и молодеет, сменяя поколение за поколением. Но где бы мы не находились, всегда нас тянет к родному дому, где живут замечательные, трудолюбивые, отзывчивые, весёлые и добрые люди.

Много лет работает главой Быструшинского (теперь уже Ощепковского) сельского поселения Сергей Андреевич Ложкин, человек, у которого слова не разделены с делами. Красота и чистота села, подведён газ в дома, подводят воду, по любому вопросу можно обратиться к нему за советом и помощью. Ему не безразлична жизнь людей и села.

Обращаюсь к жителям района с просьбой откликнуться и помочь в сборе материала об исчезнувших деревнях Чупино, Марухи, Лукошки, Малые Озёра, Большие Озёра, Табары. Напишите свои воспоминания о малой Родине и передайте в Быструшинскую или Абатскую библиотеку.

Л. ШНЫРИКОВА, заведующая Быструшинской сельской библиотекой

• ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Здоровья и долголетия

Руки Матрёны Исаковны не знают покоя. Даже во время разговора проворно мелькают спицы, нанизывается петля на петлю. И так всю жизнь без отдыха и праздности. И утверждение это не просто для красного словца. 14 января М. Савина отмечает юбилей – 80 лет. Из них 56 – трудовой стаж.

– Да и то это только те, что официально записаны в трудовой книжке, – рассказывает пенсионерка.

Она родилась в деревеньке Спириной Абатского района. Девочка была самой младшей из восьми детей в большой семье.

– Мы с детства без дела сидеть не приучены были, – вспоминает собеседница. – Я ещё совсем девочкой была, когда война началась. Как мать нас всех на ноги поставить умудрилась, и представить сейчас не могу. Мало хорошего о том времени вспоминается. Работали до изнеможения, а достатка не видели. Был бы хлеба кусок, а и того не достать доставалось. Вот вспоминаю всё, как в один послевоенный год мы отправились копать картошку. Засуха всё стубила. Накопали и, глядя на урожай, чуть слезами не умылись. На семена оставлять нечего, а впереди целый год до нового урожая.

В школе маленькая Матрёна получила тоже недолго. В своей деревне окончила начальные четыре класса. А чтобы учиться даль-

ше, нужно было ходить в школу в Ощепково. Зимой ещё кое-как умудрялась добираться туда и обратно. А вот весенняя распутица и отсутствие обуви заставили завершить образование.

За многолетний труд у М. Савиной немало наград: грамоты, медали, знак победителя соцсоревнований.

– Я работала с 14 лет, – говорит Матрёна Исаковна. – Вязала мешки на комбайне. А став постарше, устроилась в Абатское отделение на маслозавод. Здесь и трудилась до пенсии: приёмщицей молока, работницей в цехах, а после выхода на пенсию там же техничкой. Может, и сейчас бы продолжала трудиться, но закрыли маслозавод. Так что сижу теперь дома, – улыбается она.

Дети: сын и дочь зовут мать к себе. Вот только она говорит, что пока будут силы, в город не поедет.

– Мне там воздуха не хватает. Целый день сидеть в четырёх стенах, а выйдя на улицу ни с кем знакомым слова не вымолвить – это не по мне, – уверяет Матрёна Исаковна. – Здесь я сама себе хозяйка, со-седки заглядывают, знакомые звонят. Так что пусть лучше сами в гости приезжают. А я вот им пока тёплых подарков навяжу.

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора

Вся жизнь в труде

Надежда Мерентьевна Герасимова (Дубровкина) родилась 20 января 1931 года. Жила семья Дубовкиных тогда в старой Ленинке. Затем в 1935 году они переехали в деревню Тихвинка. В семье было четверо детей.

Надежда Мерентьевна окончила 4 класса школы. Во время войны работала, как и все. С 1946 года – разнорабочей, с 1951 по 1958 год – продавцом в деревне Лесной, а в 1959 году стала работать бригадиром по уходу за группой молодняка.

Замуж Надежда Мерентьевна вышла в 1948 году за Афанасия Лаврентьевича Герасимова. Вместе с мужем они вырастили четырёх детей. В 1961 году Н. Герасимова снова стала работать продавцом в Ленинском совхоз-рабкооп в посёлке Восток. Проработав 25 лет, ушла на за-

служенный отдых. Надежда Мерентьевна имеет множество наград: значок «Отличник советской потребительской операции» (1967 г.), юбилейную медаль «За доблестный труд. В ознаменование рождения В.И. Ленина» (1970 г.), орден Трудового Красного Знамени (1971 г.), знак «Победитель соцсоревнования» (1978 г.). Также она награждена и другими юбилейными медалями. Надежда Мерентьевна – участник трудового фронта и имеет звание «Ветеран труда».

Вместе с мужем они прожили больше 60 лет. Сейчас женщина живёт одна в посёлке Ленинка, но рядом с ней старшая дочь Анна, которая тоже уже на пенсии. У Надежды Мерентьевны семь внуков и 12 правнуков, которые часто навещают любимую бабушку.

Н. БОРОВИКОВА

Продам швейную машину, пальто с меховой подстежкой, т.: 8-919-926-63-41.

УСЛУГИ МИНИВЭН, 7 мест, салон трансформер, т.: 8-902-623-85-08.

Такси «КРУИЗ» - надёжный выбор, т.: 8-902-818-86-81.

Такси «БУМЕРАНГ» (лицензировано), т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

Такси «СЕМЬ ПЯТНИЦ» круглосуточно, т.: 8-900-492-57-73, 8-922-000-68-19, 42-8-75.

Такси «ФОРСАЖ», т.: 8-902-815-88-88.

Такси «ПОЗИТИВ», 50 руб. по Абатскому, т.: 8-908-867-11-44; 8-912-999-73-69.

Такси «Восточный экспресс» (Абатское-Тюмень-Абатское) ежедневно. Из Абатского в 2.00 и в 8.30, из Тюмени в 14.30 и в 16.30 от ДК «Геолог». Доставка по городу и району. Проезд 600 рублей, т.: 8-963-453-50-14, 8-952-342-01-18, 42-8-08.

Новогодняя акция!
Такси «Комфорт» (Абатское – Тюмень – Абатское). Проезд 500 рублей с места. Подробнее по т.: 8-950-495-83-18, 8-902-813-33-88.

ВНИМАНИЕ!!!!
ТАКСИ «ХОВАНСКОЕ» ПРОЕЗД 600 руб.!!! АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ – АБАТСКОЕ! ЕЖЕДНЕВНО! КАЖДЫЙ ПАССАЖИР ЗАСТРАХОВАН! Из Абатского в 2.00, 9.00 и 17.00. Из Тюмени в 10.30, 14.30 и 16.30. По пятницам ещё и в 18.00.
Доставка по городу и району. Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

АВТОЦЕНТР АВТО-РИМ

Работаем по государственной программе льготного кредитования. Кредитование, страхование. Оплачиваем проезд до Тюмени, встречаем.

NOVЫЕ АВТОМОБИЛИ В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ
ВСЕ ВИДЫ СЕРВИСНЫХ УСЛУГ

ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ
(3452) 70-73-73

г. Тюмень, ул. Широтная, 6

www.avtorim.komp72.ru, e-mail: avto-rim@mail.ru, т. (3452) 50-00-61, 50-00-62

Кредит предоставляется банком-партнером: ОАО «Абятский Банк», ЗАО «ФинансГарант», ЗАО «ВТБ 24», ОАО «Сбербанк России». Страхование предоставляется компаниями: ООО «РОСГОССТРАХ», ОАО «Югория» и др.

С НОВЫМ ГОДОМ!!!
В магазине «Норд» праздники продолжают! До 19.01.2014 г. при покупке от 10000 руб. получите скидку 10% на следующий товар. Ждём вас по адресу: с. Абатское, ул. Ленина, 55 «б» с 9 до 18 часов, т.: 8(34556) 52-4-26.



Требуются продавцы в магазин «Одѣжный ряд».

Срочный выкуп автомобилей, т.: 8-962-033-40-50, 8-962-033-39-90.

В г. Екатеринбург для работы в продуктовых магазинах требуются: грузчики, пресскартонщики. График работы 30/30, 30/15. З/п от 24000 р. в месяц. Жильѣ предоставляется бесплатно, т.: 8 (343) 269-12-97, 8 (343) 213-23-09.

Утерянные пенсионное удостоверение В № 4959676 и удостоверение «Ветеран труда» на имя Владимира Павловича Барина считая недействительными.

Столярные работы любой сложности, т.: 8-982-934-78-86.

Все виды настройки компьютеров на дому у заказчика. Работаю до 23.00 (Денис), т.: 8-902-624-13-43, 8-966-765-39-39.

Натяжные потолки, гарантия, замер бесплатно, т.: 8-952-689-95-10.

Натяжные потолки, отопление, водопровод, канализация. Монтаж, демонтаж. Вызов бесплатно, т.: 8-902-815-08-61.

Натяжные потолки быстро качественно и недорого, т.: 8-932-200-33-89.

Вечерние причѣски, плетение кос, т.: 8-922-295-38-36.

В ТЦ «Весна» в магазине «Белорусские товары» новое поступление.

Сдам квартиру в центре, т.: 8-982-907-35-27.

Сдаѣтся в аренду торговое помещение площадью 106 кв. м; продаѣтся производственные помещения (МТМ) в с. Конѣво; продаѣтся а/м «Урал-5557», «Урал-4320», т.: 8-902-815-80-84, 8-908-869-93-94.

Сдаѣтся в аренду 5 холодильных камер общей площадью 265 кв. м (1000 куб. м). Температурный режим -18 градусов, охраняемая территория, хорошие подъездные пути, находится на фед. трассе Тюмень-Омск, аренда 400 руб./кв. м в месяц, т.: 8-902-815-80-84, 8-908-869-93-94.

Ремонт холодильников, выезд на дом, т.: 8-908-870-41-18.

Перевозка грузов на а/м «Газель», т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Грузоперевозки, т.: 8-982-918-16-81.

«АБСОЛЮТ»! Новый год – НОВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ! ЛЮБОЙ товар в распродажу БЕЗ БАНКОВ, без процентов, БЕЗ ПЕРЕПЛАТОВ на НОВЫХ особом ВЫГОДНЫХ условиях! УНИКАЛЬНОЕ предложение от «АБСОЛЮТ»! Интересно? с. Абатское, ул. Ленина, д. 22, д. 24; т.: 52-2-26, 41-3-05.

ПОКУПАЮТ
бочку под выгреб (5 куб.), т.: 8-950-492-06-88.

коров дойных, т.: 8-950-487-59-98, 22-2-05.

КРС, т.: 8-952-670-91-62.

ПРОДАЮТ
2-комн. благ. квартиру недорого, т.: 8-950-494-94-28.

3-комн. благ. квартиру 57,9 кв. м, т.: 8-902-815-82-96.

1-комн. благ. квартиру 40 кв. м; дом кирпичный 45 кв. м, т.: 8-963-060-16-34.

благ. дом, недорого, цена договорная, т.: 8-922-482-91-37, 8-982-593-32-62, 8-952-343-06-08.

3-комн. квартиру 64 кв. м с гаражом по ул. Ленина, 52, т.: 8-902-815-80-21, 51-9-04.

дом по ул. Маслова, 33, т.: 42-0-50, 8-908-868-53-10.

1-комн. благ. квартиру по ул. 1 Мая, 37-3, т.: 41-1-91, 51-3-96.

3-комн. благ. квартиру в 2-квартирном доме на НПС, т.: 8-922-484-33-80.

ВАЗ-21099, т.: 8-950-492-04-10.

ВАЗ-21099 2003 г.в.; «ИЖ Планета-5», т.: 8-904-875-96-03.

ВАЗ-21310 «Нива», т.: 8-908-870-41-33.

Поздравляем

дорогого, любимого сыночка, брата **Серѣжу Кадникова** с днём рождения!

Тебе уже 16 лет,
Весь мир лежит у ног.
Ты лучшую дорогу
Найди среди всех дорог,
Уверенно и смело
Смотри в глаза судьбе,
И выбери то дело,
Что счастье даст тебе.
Друзей найди надёжных,
Любовь свою найди,
Путей не бойся сложных,
Всегда вперѣд иди.

Мама, папа, Марина, Ярослав

Николая Васильевича Склеуева с юбилеем!

Твой юбилей пусть будет не последним,
И голову не красит седина,
Здоровья, счастья и успеха
Желаем мы на долгие года!

Жена, дочь, зять, внук и внучки

дорогую, любимую сестру **Евгению Анатольевну Шишигину** с юбилеем!

Прекрасный праздник – день рождения
У любимой сестры нашей!
Желаем мы тебе здоровья
И жизни долгих, долгих лет!
За труд, заботу и терпенье
Пошли, Господь, ей долгих лет!
Твои родные сѣстры Аня, Зоя, Саша

дорогого мужа и папу **Михаила Степановича Клишева** с 55-летием!

Слов хороших не жалея,
Поздравляем с юбилеем!
Мы желаем всей душой
Только радости большой,
Сил, здоровья и достатка,
Полного в делах порядка,

ВАЗ-2114 2004 г.в., состояние отличное, цена 130 т. р., т.: 8-950-492-07-76.

«Ниссан-Альмера – классик» 2007 г.в., дв. 1,6, МКП, т.: 8-909-189-46-65.

а/м **«Форд-Фокус»** 2006 г.в., 1,8, т.: 8-919-939-36-72, 8-908-876-54-77.

ВАЗ-21102 2003 г.в., подогрев двигателя, 2 компл. резины на литьѣ, пробег 100 т. км, т.: 8-902-815-89-87.

«Фольксваген-Поло» седан 2013 г.в., т.: 8-908-867-57-67.

ВАЗ-21213 «Нива» 2002 г.в., т.: 42-1-66.

буран 2011 г.в.; **жеребца** (1,5 г.), т.: 8-908-879-74-12.

шубы мутоновые: коричневая, р. 48-50, чѣрная, р. 52-54, отделка норка, недорого, т.: 8-922-488-42-32.

мягкую мебель угловую, **2 кровати** 1,5 сп., **стенку** (2,10 м), **телевизор LG** (36 см) всё б/у; **шапку-кепку** норковую муж. 59 р. новую, т.: 8-902-815-89-88.

бензопилы «Урал» б/у, запасные части, т.: 8-904-875-01-37.

Чтобы счастьем и теплом
Был всегда наполнен дом!
Жена, сын, сноха, сваты

работников районной больницы, медицинских сестѣр процедурного кабинета **В.К. Шагалову, Е.А. Порямонову**, медсестру массажиста **Т.Л. Трифонову**, хирурга **Р.Н. Марашова**, медсестѣр **И.А. Беленко, Н.В. Руги** с Новым Годом! Спасибо за ваш благородный труд. Пусть счастье всегда будет с вами, пусть вас небеса берегут.

Гудкова, Скоробогатов

Ксению Михайловну Бакулину с днём рождения!

В день рожденья твой сегодня
Годы можно не считать,
В этот самый день счастливый
Мы хотели б пожелать:
Пусть морщинки лишь от смеха,
Не беда и седина,
Пусть слезинки лишь от счастья
Будут также иногда.

Чтобы в жизни улыбались
Твои ясные глаза,
Чтобы счастье и здоровье
Были спутником всегда!

Сестра Галина, все племянники



сеноподборщик ПК-1,6; телегу одноосную, т.: 8-952-341-53-30.

ружьѣ МР-153 12 кал. новое, недорого, т.: 8-908-878-26-02.

железобетон б/у: панели 1,2 (длина) x 0,6 (ширина) x 0,5 (высота); 3x1,2x0,5; 1,2x1,2x0,5; 1,5x1,2x0,5; 3x0,6x0,5; 6x0,5x0,5; 6x0,6x0,5; 6x0,9x0,5; 6x1,2x0,5; 6x1,6x0,5; **плиты** пкж 6x3; 6x1,5; **сваи** 4x0,4x0,4; 6x0,4x0,4; **плиты дорожные** 3x2, т.: 8-902-815-80-84, 8-908-869-93-94.

дрова, т.: 8-902-815-85-65.

дрова колотые сырые и сухие, швырок, т.: 42-4-16, 8-908-875-02-96.

мясо свиное, т.: 8-950-495-83-22.

телѣнка (2 недели), т.: 8-908-875-38-65.

поросят (2,5 мес., 3,5 мес.), т.: 8-950-498-81-89.

БЛАГОДАРЯТ

Выражаем благодарность соседям, родным, друзьям за помощь в организации похорон Шалыгиной Елены Николаевны.

Родные

Главный редактор АНО "ИИЦ "Сельская новь" В.В. БАРЫКИН. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Адрес редакции и издателя: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13. E-mail: SN-abatskoe@mail.ru
Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 4076. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



Телефоны:
гл. редактор-41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы -41-6-70, отдел местного самоуправления-52-3-36, отдел писем, сельхозотдел-41-1-13, бухгалтерия -51-6-37, SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Компьютерный набор: С.В. Ракина. Компьютерная вѣрстка: А.А. Гостюхина. Время подписания газеты в печать по графику: 13 часов. Фактически газета подписана: 13 января в 13 часов.